E-mail:yaowen8900@sina.cn

习近平分别同哈萨克斯坦 首任总统纳扎尔巴耶夫 总统托卡耶夫就中哈 建交30周年互致贺电

将一如既往支持哈萨克斯坦走符合本 国国情的发展道路。我高度重视中哈 关系发展,愿同托卡耶夫总统一道努 力,以建交30周年为契机,巩固中哈 传统友好,深化两国战略对接,推动中 哈永久全面战略伙伴关系再上新台 阶,造福两国和两国人民。

纳扎尔巴耶夫表示,中国是最早 承认哈萨克斯坦独立的国家之一。双 同您一道,为发展哈中关系作出更 方在相互信任和彼此尊重的基础上, 大努力。

(上接第一版)习近平强调,中方 建立哈中永久全面战略伙伴关系。哈 方愿同中方一道,推动哈中各领域合 作取得更大发展。

托卡耶夫表示,建交30年来,哈 中为国际社会发展国家间关系树立 了典范,成为欧亚地区稳定繁荣的 重要因素。双方彻底解决了历史遗 留的边界问题,将两国共同边界打 造成哈中友谊与团结的桥梁。我愿

五个核武器国家领导人 关于防止核战争与避免 军备竞赛的联合声明

武器国家领导人关于防止核战争与避 免军备竞赛的联合声明

中华人民共和国、法兰西共和国、 俄罗斯联邦、大不列颠及北爱尔兰联 合王国和美利坚合众国认为,避免核 武器国家间爆发战争和减少战略风险 是我们的首要责任。

我们申明核战争打不赢也打不 得。鉴于核武器使用将造成影响深远 的后果,我们也申明,只要核武器继续 存在,就应该服务于防御目的、慑止侵 略和防止战争。我们坚信必须防止核

我们重申应对核威胁的重要性, 并强调维护和遵守我们的双、多边不 扩散、裁军和军控协议和承诺的重要 性。我们将继续遵守《不扩散核武器 条约》各项义务,包括我们对第六条的

新华社北京1月3日电 五个核 义务,"就及早停止核军备竞赛和核裁 军方面的有效措施,以及就一项在严 格和有效国际监督下的全面彻底裁军 条约,真诚地进行谈判"。

> 我们愿保持并进一步增强各自国 家措施,以防止核武器未经授权或意 外使用。我们重申此前关于不瞄准的 声明依然有效,重申我们不将核武器 瞄准彼此或其他任何国家。

我们强调愿与各国一道努力,创 造更有利于促进裁军的安全环境,最 终目标是以各国安全不受减损的原则 建立一个无核武器世界。我们将继续 寻找双、多边外交方式,避免军事对 抗,增强稳定性和可预见性,增进相互 理解和信任,并防止一场毫无裨益且 危及各方的军备竞赛。我们决心在相 互尊重和承认彼此安全利益与关切的 基础上开展建设性对话。

依托产业发展优势 培养集聚产业创新人才

中心正式签署合作协议,联合开展 展的新征程。 龙汀化生选育研究 龙汀且政府配 套政策给予支持,政校企共同推动

打造优势特色创新平台 壮大产业人才主力军

依托重点产业发展优势,加快构 建创新平台体系,培养集聚产业创新 人才,为经济发展注入新动能。齐齐 哈尔市打造科技创新平台,出台科技 创新平台补助政策,建成工程技术中 心、重点实验室等科技平台最高可获 500万元资助,支持中国一重与哈工 大联合组建"国家大型铸锻件极限制 造技术创新中心"。目前,全市技术 创新中心、重点实验室等省级以上平 台发展到129个,集聚高层次科技创 新人才1238人。打造产学研用平台, 发挥全市3支"头雁"团队引领作用, 建立"头雁"团队工作站42个,以项目 合作形式柔性引进谭久彬、马军等25 支领军人才团队,在精密制造、污水 处理等领域转化了一批科研成果。 市同步推进人才公寓建设,先后建成 给予新设立博士后科研工作站的企 业补贴30万元,建成企业博士后科研 工作站7个,中车齐车赵延治博士在 站期间研究成果,填补了我国高铁应 急保障装备领域空白。

"多亏了马军院士,困扰公司多 年的污水处理等关键性技术难题,得 到了有效解决。"废水处理难一直是 许多马铃薯淀粉加工企业面临的瓶 颈。谈起当年情景,齐齐哈尔弘旭淀 粉有限公司总经理冷州双十分感慨。

经过齐齐哈尔市科技局的"穿针 引线",齐齐哈尔弘旭淀粉有限公司 与哈尔滨工业大学马军院士的"马军 头雁工作站"正式签约,经过共同努 力,有效处理后的污水,COD、BOD、 氨氮和总磷皆符合国家排放标准,既 可排放到城市管网,又可以进行二次

开发利用。 "人教岗"相结合的产教融合技能人 才培养模式,建立技能人才"政校企" 联盟,建成畜牧、生物制药等4个产业 学院。三年来,联盟院校实现订单招 生4940人,惠及企业82户。齐齐哈 尔市产改推进专班与碾子山区加大 务企业78户,全市519家企业引进人 沟通协调力度,促成了齐齐哈尔技师 学院(中国一重技师学院)与黑龙江 强劲的人才动能。

(上接第一版)齐齐哈尔市商务部门 北鸥卫浴有限公司校企合作开设技 突出齐齐哈尔烤肉这一特色产业, 能人才"订单班",3个"订单班"计划 积极对接西北农林科技大学,协助 招生60人,专业包括铸造成型、数控 本地龙头企业提升核心养殖技术,加工技术和机电一体化,此次校企合 在省校合作推进会议上,高端肉牛 作强强联合、优势互补,促进了碾子 品牌企业龙江元盛与国家肉牛改良 山区技能型人才培养开启了联动发

优化政策支持体系 提升企业人才承载力

全市创新人才评选方式,激励突 出贡献人才,出台《齐齐哈尔市事业 单位突出贡献专业技术人才认定办 法》,市级优秀专业技术人才在评聘 本专业技术职务时可不受本单位专 业技术岗位结构比例限制,为全市事 业单位留住优秀专业技术人才、用好 人才提供了制度保障。2017年以来, 先后评选市优秀中青年专家、市政府 特殊津贴、鹤城科技英才、优秀企业 家、优秀科技工作者、优秀农村实用 人才等700余人次。

齐齐哈尔市健全政策体系,兑现 人才政策待遇。严格落实选调生提 拔重用、生活补助、安家补贴等政策 待遇,凡被确定为全市"名校优生"引 进人员的,"双一流"建设高校毕业的 全日制博士研究生、硕士研究生分别 给予5万元、3万元一次性补助。全 公寓1350套,面积71772平方米,其 中市直225套,面积26407平方米。 持续兑现"名校优生"购房公积金优 惠政策,最高可贷款100万元,567名 "名校优生"在齐购房安家,购房总金 额达3.33亿元,其中享受优惠政策

473人,贷款金额3亿元。 以产业创新发展为主线,不断完 善政策举措,充分发挥企业承载人才 主体作用,打造聚才、用才优质环 境。支持企业自定人才标准。赋予 重点企业人才认定自主权,根据企业 税收情况匹配认定指标,在薪酬奖 励、休假疗养、配偶安置、子女入学等 方面享受市级高层次人才同等待遇, 三年来为全市138户企业574人兑现 人才待遇。进一步支持企业吸纳高 校毕业生,出台企业吸纳大学生一次 性就业奖励和社保补贴政策,实施重 打造技能人才培育平台,创新 点产业引才、"名校优生"引进等8项 引才计划,近三年累计引进大学生 2.88万人,为企业发放补贴2400余万 元。支持企业市场化引才,出台鼓励 中介机构引进人才政策,建立人力资 源服务产业园,孵化引进人力资源服 才8217人,为鹤城高质量发展注入了

贯彻落变省委十二届十一次全会暨省委经济工作会议簿

北大荒股份七星分公司

数字农牧"为现代农业装上智慧大脑

□刘晓明 张明贵 黑龙江日报全媒体记者 刘畅

"在学习省委十二届十一次全会暨 省委经济工作会议精神的时候,当读到 '坚决当好维护国家粮食安全压舱石,巩 固提升粮食综合产能,深化农业供给侧 结构性改革,争当农业现代化建设排头 兵'的时候,作为北大荒人,我的内心非 常振奋。"北大荒股份七星分公司科技工 作负责人周宇介绍,2021年,北大荒股 份七星分公司积极探索数字农业科技新 功能、新应用,提高农业智能化水平、促 进农业高质量发展,推动传统农业迈向 智慧农业新时代。

提高智慧农业水平

2021年,七星分公司大力发展科技 农业,与北京麦飞科技有限公司联合开 准监测应用研究。利用搭载视觉光谱载 务、决策为一体的农业资源大数据库。

田,获取水稻生长周期田块、冠层高分辨 率光谱、影像,云计算生成土壤墒情、土 壤肥力、苗情、作物长势、病虫害、叶面氮 含量等数据资料,不仅为种植户平地、插 秧、施肥、灌溉、收割等农事活动提供科 学决策,还实现了作物全生育期指标时 序监测和数字化溯源

同时,分公司与北京农业智能研究 中心合作,构建基于4G/5G网络的大型 农业机器人智能协同作业系统。通过采 集作业数据、关联概率数据、融合数据, 建立机群、环境、作物等数据场景模式, 实现农业机器人在水、旱田耕、种、管、收 作业环境下高效精准协同作业。

让"会种地"变"慧种地"

七星分公司利用物联网、智能装备、 5G等前沿科技打造了"数字农牧"农业大 展了水稻全生育期"近地空"农情遥感精 数据平台,成为集智能农机监测、监管、服

像机和智能机械上的超声波雷达、车载 摄像机、超声波液位检测仪等农机作业 行为探测装置采集无人机作业图像、信 息,中枢平台进行视觉计算分析,对机械 作业功率、标准、质量、效果进行检测评 估,生成检测评估报告,并针对实验结果 提出更加完善的解决方案,使无人机作 业更加规范化、精准化。

此外,分公司还与北京一家科技有 限公司共同研发了寒地水稻秧田智能管 理系统、节水灌溉智能管理系统,实现了 大棚无人智能化育秧和田间节水灌溉智 能化管理,数字技术让"会种地"变成"慧

打开智慧农业空间

"仅今年,七星分公司就更新了480 多台智能农机。"农机办工作人员徐聪说 起这个有些骄傲。

为促进智能农机装备更新和农业数 头兵。

字技术应用,建设质量农业,分公司出台 了智能农机购置奖补政策,公开了智能 农机装备的补贴标准和金额。

截至目前,分公司有无人驾驶拖拉 机、插秧机、收割机等智能机械46台, 无人驾驶水田运输机、植保机1976台, 卫星平地机129台,各类辅助直行、监测 终端、定位终端机械设备693台套,数字 农业技术应用总面积123.5万亩。此外, 这个分公司还完成了中国移动通信5G网 络及差分站建设,在不同高度、不同时间 段监测土地面积10000亩。

北大荒股份七星分公司科技工作负 责人周宇表示,农业数字技术创新应用 不仅实现了农业生产标准化、数字化、可 溯化和智慧化,还提高了数字农业的创 新能力,探索出了可复制、可借鉴、可推 广的农业数字化管理模式,七星分公司 将继续加快农业数字化进程,巩固提升 粮食综合产能,坚决当好维护国家粮食 安全"压舱石",争当农业现代化建设排

听音乐会逛省博 元旦假期这样过

行

哈尔滨机场 运送旅客8万人次

本报讯(仇建 黑龙江日报全媒体记者狄 婕)记者从哈尔滨机场了解到,元旦小长假,哈 尔滨机场共保障航班起降810架次,运送旅客

近日,我国多地出现本土疫情,市民外出 旅游受到一定影响。元旦假期,哈尔滨机场主 要以探亲流为主,北京、上海、广州、成都、重 庆、深圳、厦门等地游客利用元旦假期来哈尔

随着小长假的结束,3日,哈尔滨机场迎来 返程客流高峰,当日进出港旅客2.7万余人次, 从哈尔滨飞往上海、广州、深圳、厦门、成都、重 庆、昆明等城市的航班客座率达到80%。

购

价格稳中下降 哈尔滨市主要副食品市场供需稳定



本报3日讯(刘文满 黑龙江日报全媒体 记者韩波)记者3日从哈尔滨市发改委获悉, 元旦期间,哈市主要副食品市场供需稳定、品 种丰富,价格稳中下降。由于前期政府相关 部门积极调配货源,做好产储运销及保供稳 价工作,节日市场呈现良好秩序。

哈尔滨市发改委市场巡视和价格监测数 据显示:哈市肉蛋价格稳中下降。元旦期间, 猪肉市场平均零售价格 13.79元(每500克 下同),较节前下降0.58%,较去年同期下降 48.74%。鸡蛋市场平均零售价格 4.94 元,较 节前下降0.20%。

果蔬价格一稳一降。元旦期间,水果价 格基本稳定,监测的5种水果市场平均零售价 格为4.70元,较去年同期下降3.29%。监测的 24种蔬菜平均零售价格为4.34元,较节前下 降 0.46%,与去年同期相比蔬菜价格基本持

牛羊禽鱼价格稳定。元旦期间,牛肉、羊 肉、鸭肉、鹅肉、白条鸡价格分别为43.06元、 38.64元、7.00元、12.63元、8.00元,均与节前价 格持平。鲤鱼、草鱼、鲢鱼、鲫鱼价格分别为 9.76元、12.31元、6.35元、11.73元,均与节前价

粮油价格一稳一降。元旦期间,大米、富 强粉市场平均零售价格每500克分别为2.95 元、2.59元,与节前价格持平;食用大豆油价格 微幅下降

农贸市场一角。

黑龙江日报全媒体记者 韩波摄

哈尔滨新年 音乐会举行



日前,2022哈尔滨新年音乐会在哈尔滨音 乐厅举行。音乐会由汤沐海指挥,哈尔滨交响 乐团演奏。《把一切献给党》《唱支山歌给党听》 《我的祖国》等节目及《雷电波尔卡》《蓝色多瑙 河圆舞曲》等世界经典名曲余音绕梁,赢得现场 观众热烈掌声。当晚,哈尔滨音乐厅严格落实 防疫措施,打造安心观演环境。

黑龙江日报全媒体记者 樊金钢 苏强摄

去省博欣赏 非物质文化遗产



元旦期间,黑龙江省博物馆《国家级非物质 文化遗产渤海靺鞨绣精品展》吸引大批的市民 前来参观,在假期里感受非物质文化遗产的独 特魅力

本次展出的满绣作品制作技艺精良考究, 制作风格散发着浓厚的乡土气息。作品惟妙惟 肖,观者如临其境。完美地展现了黑龙江的地 域风光,民族风情,其绣品内容丰富,形式多样, 耐人回味,具有令人叹为观止的观赏价值

黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰摄

"哈尔滨·朗读的新年" 大型文化活动举行

本报讯(黑龙江日报全媒体记者樊金钢)日 前,长达13小时的"哈尔滨·朗读的新年"大型文 化活动,通过9个直播平台同步播出。

此次活动是利用新科技向全世界展示哈尔 滨力量、传播哈尔滨声音、讲好哈尔滨故事的新 媒体直播活动,由哈尔滨市全民阅读工作领导 小组办公室主办。跨年朗读活动朗读点位覆盖 九区九县,参与人数过千人,直播间有众多家乡 名人在世界各地为"哈尔滨·朗读的新年"跨年 活动加油助威。

哈尔滨市 万余名警力护平安

本报讯(孙哲 姜文鑫 黑龙江日报全 媒体记者李爱民 马智博)1月1日至3 日,哈尔滨市公安局启动公安武警联勤巡 逻一级勤务和公安机关高等级防控勤务 模式,万余名民警、辅警在寒风中坚守岗 位。元旦期间,全市110接报警总量同比 下降9%,城市运行安全稳定,社会面平稳 有序,未发生重大刑事、治安案件和交通

全市公安机关最大限度地将警力摆 上街面,巡特警支队加大巡逻防控力度, 优化警力部署,科学安排勤务,组织协调 出动警力3300余人(次)、车辆2500余台 (次),以武装处突、设点盘查、属地巡控、 武警参巡等多种工作方式,提高了见警 率、见车率、管事率和盘查率

地铁分局全面实行新型警务模式,加 大了地铁全线治安管控和武装巡逻力 度。共出动警力180余人(次),指导安检 包裹数76万余件,服务群众500余次。创 造了客流量199万余人,刑事、治安案件 零发生的纪录。

交警支队高效配置警力,强化主干街 路、商业区、旅游景点、进出城卡点等重要 点段管控力度,依托大数据实时分析研判 交通流量,加强路口联动疏解,增加巡控频 次,及时排障疏堵,确保道路安全畅通。同 时,持续开展专项整治行动,以城区主要街 道、餐饮娱乐场所聚集区、城乡结合部周边 道路以及事故易发点段为重点,大幅延长 夜查时间,依法严查重处酒醉驾、涉牌涉 证、超员超载等违法行为。共出动警力 5300余人(次),警车970余台(次),取缔违 法停车6600余件、酒驾22件。

治安支队与全市各派出所联合组织 警力,深入辖区开展安全检查,及时排查 化解矛盾纠纷。特别是针对黄赌毒、涉危 涉爆等开展了统一清查行动。共出动警 力2863余人(次)、清查行业场所4736余 家,发现疫情传播风险隐患273个,依法 停业整顿33家。

黑龙江日报全媒体记者 李爱民 马智博摄



